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Ö  jön, ő jö n !...  Mohón, a jö- liem honi szerző követte cl. Külön- tartozunk tisztelőiben tartani, (fáj- A ki a Berliner Deutsche Tagos-
yend.ő; sejtett gyönyörűség képze- lien az újságok a darabot, .a nézők Balom, mi sem tesszük.) De maga Zeitung tol háborító butaságait ve­
iére már előre lihegve, szikrázó a szerzőt lincselnék m eg... a drámai mii oly nagy és oly töké- gig;tudja.olvasni fölindulás nélkül,
szemmel, tapsra kész tenyérrel Most cserében annyi hihetetlenül letes, hogy bármely nép legszigo- annak irigyeljük .a nyugodt tempe-
várja Budapest közönségének egy nagylelkű, türelmes, elnéző vendég- rubb kritikai mértékével meg- ramen túrnál., Magyar butaságról,
töredéke cvről-évre a német színé- szerétéiért, a mely szemet hunv a. mérve is még mindig teljes súlyú- paprikás barbárságról beszél a. kon-
szetet. A kulfursmokkok (a kuliura vendégjárás immiiiens vészedéi- nak találtatik, ha —  elfogultság zervativek kedves újságja, oly tó-
é gyilkos parazitái) uj művészetről arteire is, •Reinliardt előadja otthon nélkül mérik meg. nusban, mintha nem a német bi-
zengenek. meglátás. beállítás, fórra- Berlinben' Katona József iragé- 
dalom csak úgy röpködnek az e%z- «fiáját, a Bánk bánt. Mi nekünk e 
télikától terhes levegőben. Fölíbr- tragédia, nenj kell elmondanom, 
did a város. lázba esik az ifjúság, Esztétikai értéke egyrangu S hakes - 
a fogékony és nyugatra törő, ha ¡peare legnagyobb és legmélyebb rc- 
jön a Reinhardt. ¡mekeivel. Egy nemzet életét, törck-

És ..Reinhardt megjött. Itt van. A íveseit, szenvedéseit kifejező ereje
színház zsúfolva van a legszebb és 
leggazdagabb publikummal, a me­
lyet ez a gyönyörű nagyváros pro­
dukálhat. ‘A nézőtéren a nagy esték 
izgalma, yijlámqs. feszültsége. A 
függöny széjjelhuzódik. Kezdődik

meghaladja a világirodalom min­
ijén más termékéi. Soha még az 
udvar és a nemzet malomköve közé 
került arisztokráciát úgy nem jelle­
mezték, mint Katona Bánkban. 
tSoha egy. nemzet egész karakterét

És ezt a Bánk bánt a berlini rodalom szövetségeseiről, hanem 
sajtó lecsepülte, leszólta, ronggyá s/ingái ezekről vagy botokudokról 
tépte és a. rongyot az arcunkba ha- volna szó. Lehet, hogy igaza van. 
Ütőik.. Hazugak', torzilotfak’, olcsó -V inig mi diadalkapul építünk ' Hím­
éi buta vicceket csináltak, csak’ *>*“ “ zh-nclöben a berliniek rc- 
azérí, hogy magukhoz lerántsák' 'álogalallanul bo-
azt, a minek a megértéséig föl sem 
tudnak emelkedni. Pesti intellec* 
tucl-ek véresre tapsolták a marku-
kat a Hőse cimii disznóságon. Es

csatjuk át,, sőt fejhajtással üdvözöl­
jük íegsilányabb küldöttjeiket is, 
holott ők a kaudiumi iga alatt 
kényszerítik elvonulni a magyar 
nemzet legnagyobb büszkeségét, 
addig csakugyan joggal lehet ma­

ii játék. Egvostöba. trágár, szélesre úgy néni egyéniféüék, mint ő tette 
taposott, szellem nélkül való piszkos1 Peturban. Soha a jobbágy szeuve- 
kis komédiát,adnak elő. a melynek.1 Bőse, nyomorúsága oly velőkig ható 
egész tárgya egy.elveszell női fehér- ’hangon nem szólalt meg, mint Ti- 
nemii. És Budapest a kéjtől haldo- boréban.
kol a stíleden lilémét lábánál, behó- Nem szólok arról, hogy nekünk
dől a germán szellemnek és dús £. tragédia oly becses hagyomány,
arannyal tömi az. élelmes .vállalkozó mint a németeknek Götz, az ango-
fyneketlen zsebét. .Másnap a kri- Jóknak Shakespeare, a franciáknak
íjka részletes méltatást szentel a Eorneille vagy Voltaire. Végre a
szennyes és silány darabnak, a hagyományainkat csak mi masunk
mcKi>ék egyetlen szerencséje, hogv
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Berlin kritikusai összefognak, hogy 
pellengérre állítsák, megcsufolják a 
legnagyobb magyar Iragcdiát. & * T ó s á g r ó l  beszélni 
Mindegyiknek más baja van vele, 
a legkicsinyesebb nacionalista hiú­
ságtól, a mely megütközik a német 
Gerlrudisz, Ottó és Biberach hit­
ványságán, a pátosz ellen való ér­
telmetlen idegenkedésig megszólal 
itt minden hang. Csak a józanság,, 
a pártatlanság, a tisztességtudás 
hangja nem.
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